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Οικονομική επικαιρότητα Λιβάνου 

 

Συνοψίζουμε τις σημαντικότερες οικονομικές και εμπορικές ειδήσεις της χώρας, ως εξής:  

 

✓ Ακύρωση εμπορικών πτήσεων από και προς τη Βηρυτό. 

Πολλές αεροπορικές εταιρίες έχουν ακυρώσει ή καθυστερήσει τις πτήσεις από και προς το διεθνές 

αεροδρόμιο της Βηρυτού, σε συνέχεια του φονικού χτυπήματος που σκότωσε 12 παιδιά στην πόλη 

των Δρούζων Majdal Shams στα κατεχόμενα από το Ισραήλ υψίπεδα του Γκολάν, το βράδυ του 

περασμένου Σαββάτου, 27 τ.μ.  

 

Ο όμιλος Lufthansa, η Swiss International και η Eurowings, η Air France και η Τransavia, 

ανακοίνωσαν την αναστολή των πτήσεών τους από και προς τη Βηρυτό μέχρι τις 6 Αυγούστου, 

ενώ η ελληνική Aegean Airlines ακύρωσε ορισμένες πτήσεις, καταρχήν έως τις 3 Αυγούστου και 

αξιολογεί την κατάσταση σε καθημερινή βάση. Η Qatar Airways προσαρμόζει το πρόγραμμά της, 

για να διασφαλίσει ότι όλες οι πτήσεις προς τη Βηρυτό θα εκτελούνται κατά τη διάρκεια της ημέρας. 

Η ΜΕΑ (Middle East Airlines), εθνικός αερομεταφορέας του Λιβάνου, έχει σταθμεύσει έναν αριθμό 

αεροσκαφών εκτός της χώρας στην Ιορδανία, την Τουρκία και την Κύπρο από τον Οκτώβριο, 

καθώς οι ασφαλιστές ανησυχούν για την πιθανότητα ενός ευρύτερου πολέμου στην περιοχή. Ως 

αποτέλεσμα, η εταιρία φαίνεται ότι προσπαθεί να ρυθμίσει εκ νέου διαδρομές για να καλύψει τη 

ζήτηση, διά του μικρότερου στόλου λειτουργίας. Αυτές οι αλλαγές πτήσεων έρχονται να 

προστεθούν στις καθυστερήσεις που έχουν συσσωρευτεί σε αρκετές προγραμματισμένες πτήσεις 

της MEA την τρέχουσα εβδομάδα. 

 

✓ Διαθεσιμότητα καυσίμων στον Λίβανο δεδομένης της υφιστάμενης κρισιμότητας της 

κατάστασης που επικρατεί στη χώρα. 

Με την επιδείνωση της κατάστασης στον Λίβανο, οι πολίτες φοβούνται τις ελλείψεις κάθε είδους, 

ειδικά στα καύσιμα, φαινόμενα που, εξάλλου, είχαν παρατηρηθεί στο παρελθόν. Ωστόσο, σύμφωνα 

με καθησυχαστικές δηλώσεις του προέδρου της Ένωσης Εισαγωγικών Εταιρειών Πετρελαίου, κ. 

Maroun Chammas προς το παρόν, δεν υπάρχει λόγος πανικού, καθώς η βενζίνη και το πετρέλαιο 

θέρμανσης είναι διαθέσιμα κανονικά στη χώρα, ενώ διαβεβαίωσε ότι τα αποθέματα βενζίνης 

επαρκούν για περίπου 30 ημέρες, λαμβάνοντας υπόψη και όσα είναι ήδη αποθηκευμένα στις 

αποθήκες και στα σπίτια των καταναλωτών. Επεσήμανε, ωστόσο, ότι η κατανάλωση θα πρέπει να 

διατηρηθεί σε φυσιολογικά επίπεδα και ότι οι ναυτιλιακοί οδοί θα πρέπει να παραμένουν ανοιχτοί 

για να επιτρέπεται η εκφόρτωση των φορτίων. Στο ίδιο πνεύμα κινούνται και αναφορές της ένωσης 

διανομέων καυσίμων. 

 

✓ Οι λιμενικές αρχές επιταχύνουν τον εκτελωνισμό των τροφίμων στον Λίβανο. 

Ο γενικός διευθυντής λιμένος Βηρυτού, κ. Omar Itani, ανακοίνωσε στις 30 τ.μ. ότι το λιμάνι θα 

λειτουργεί 24 ώρες την ημέρα για την ολοκλήρωση των τελωνειακών διατυπώσεων εκτελωνισμού 

των εισαγόμενων τροφίμων. Σε δήλωσή του στον οικονομικό τύπο, ανέφερε ότι όλο το προσωπικό 

του λιμανιού έχει κινητοποιηθεί για να διεκπεραιώσει τις διατυπώσεις για τα εισαγόμενα τρόφιμα 
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στο λιμάνι, ανταποκρινόμενος στο κάλεσμα του Συνδικάτου Εισαγωγέων Τροφίμων για την 

προστασία της ασφάλειας των τροφίμων των Λιβανέζων, Από την πλευρά του, το Συνδικάτο 

Εισαγωγέων Τροφίμων, υπό την προεδρία του κ. Hani Bohsali, κάλεσε τα αρμόδια υπουργεία και 

υπηρεσίες, ενόψει των ιδιαίτερων συνθηκών που αντιμετωπίζει ο Λίβανος, να λάβουν έκτακτα και 

άμεσα μέτρα για την επιτάχυνση του εκτελωνισμού των εισαγόμενων τροφίμων στο λιμάνι της 

Βηρυτού. Στόχος είναι η παράδοσή τους στους αγοραστές για αποθήκευση σε αποθήκες στο 

Λίβανο, ασφαλή από κάθε κίνδυνο, προκειμένου να διαφυλαχθεί η επισιτιστική ασφάλεια των 

πολιτών. 

 
✓ Εγκαινίαση πλατφόρμας για την προώθηση των λιβανικών εξαγωγών. 

Το Αναπτυξιακό Πρόγραμμα των Ηνωμένων Εθνών (UNDP) και το Εμπορικό Επιμελητήριο 

Τρίπολης και Βορείου Λιβάνου (CCIAT) πολύ πρόσφατα εγκαινίασαν ηλεκτρονική πλατφόρμα για 

την υποστήριξη των Λιβάνιων εξαγωγέων στην Τρίπολη, σύμφωνα με δελτίο Τύπου που 

δημοσιεύθηκε στον ιστότοπο του UNDP. Την πλατφόρμα, που ονομάζεται Al Ghorfa Export και 

είναι προσβάσιμη μέσω ειδικού ιστότοπου, θα την διαχειρίζεται το CCIAT. Είναι σχεδιασμένη για 

να βελτιώσει τις επιχειρηματικές δραστηριότητες και να επεκτείνει την πρόσβαση στην αγορά εν 

μέσω των προκλήσεων που αντιμετωπίζει ο Λίβανος, έχοντας ως στόχο να δώσει τη δυνατότητα 

στις λιβανικές μικρομεσαίες επιχειρήσεις να προσεγγίσουν τις διεθνείς αγορές. Πρόκειται για μια 

θετική είδηση, μεσούσης της συστημικής κρίσης που μαστίζει τον Λίβανο.  

 

✓ Εξελίξεις στην υπόθεση της ομαδικής αγωγής στις ΗΠΑ κατά της λιβανικής BDL.  

Πάνω από τρεις μήνες αφότου ξεκίνησε ομαδική αγωγή στις Ηνωμένες Πολιτείες κατά της 

Κεντρικής Τράπεζας του Λιβάνου (BDL), του πρώην διοικητή της, κ. Riad Salameh, καθώς και κατά 

πολλών λιβανικών τραπεζών και των ελεγκτικών εταιρειών τους, ως απάντηση στην τραπεζική 

κρίση που ξεκίνησε το 2019 στον Λίβανο, στον αρχικό ενάγοντα Karim P. Najjar προστέθηκαν 

πολλοί  μηνυτές, οι οποίοι στερούνται την πρόσβαση στις καταθέσεις τους στις λιβανικές τράπεζες. 

Στην συλλογική αγωγή που κατατέθηκε στις 23 Ιουλίου στο Περιφερειακό Δικαστήριο των ΗΠΑ για 

την Περιφέρεια της Νέας Ιερσέης (που ισοδυναμεί με πρωτοβάθμιο δικαστήριο στην εν λόγω 

πολιτεία της ανατολικής ακτής), όπως αναφέρεται και στον λιβανικό οικονομικό τύπο, πλέον 

περιλαμβάνεται σημαντικός αριθμός εναγόντων και κατηγορουμένων (η επέκταση αυτή υπήρξε 

δυνατή λόγω της φύσης των ομαδικών αγωγών, οι οποίες επιτρέπουν σε ένα άτομο να καταθέσει 

αγωγή για λογαριασμό άλλων ατόμων που βρίσκονται σε παρόμοιες καταστάσεις και να 

προσχωρήσουν επιπλέον ενάγοντες). Τέλος, σύμφωνα με τον δικηγόρο φορολογικών υποθέσεων, 

Karim Daher ο οποίος μέχρι τον περασμένο Μάρτιο ήταν πρόεδρος της επιτροπής υπεράσπισης 

καταθετών του Δικηγορικού Συλλόγου της Βηρυτού, οι επιπτώσεις αυτής της αγωγής θα 

μπορούσαν να είναι σοβαρές για τα άτομα και τις οντότητες που αποτελούν στόχο, ιδίως 

δεδομένων των υποψιών για απάτη, συνωμοσία, εσωτερική πληροφόρηση και ξέπλυμα χρήματος, 

εφόσον το δικαστήριο διαπιστώσει τη δικαιοδοσία, η αγωγή κριθεί παραδεκτή και επιτευχθεί 

ευνοϊκή απόφαση.  

 

✓ Δραματική απώλεια εσόδων για τον λιβανικό κλάδο της διαφήμισης. 

Μεταξύ της πανδημίας COVID-19 και της οικονομικής κρίσης, ο διαφημιστικός τομέας του Λιβάνου 

είδε τα έσοδά του να μειώνονται από 188 εκατ. δολάρια το 2018 σε μόλις 47 το 2023 - δηλαδή 

πτώση της τάξεως του 74% σε ολόκληρη την αγορά (η τηλεοπτική, η εξωτερική και η διαδικτυακή 

διαφήμιση είχαν καταγράψει η καθεμία μόλις 15 εκατ. δολάρια σε έσοδα, ενώ ο Τύπος και το 

ραδιόφωνο υπέστησαν τα μεγαλύτερα πλήγματα με μόλις 1 εκ. δολάρια σε έσοδα η κάθε 

κατηγορία). Αντίθετα, η τηλεόραση είχε καταγράψει 85 εκατ. δολάρια σε έσοδα το 2018, η υπαίθρια 
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διαφήμιση είχε αποφέρει 48 εκατ. δολάρια, ο Τύπος 20, το ραδιόφωνο 10  και η διαδικτυακή 25 

εκατ. δολάρια. 

 

 

Άλια Ν. Παπαναστασίου 

Σύμβουλος ΟΕΥ Α΄ 

Επικεφαλής Γραφείου Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων Βηρυτού 

 

 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  

ΠΡΕΣΒΕΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΤΟΝ ΛΙΒΑΝΟ 

 

1. Σε περίπτωση αναδημοσίευσης, παρακαλείστε όπως αναφέρεται η πηγή. 

2. Εφ’ όσον δεν επιθυμείτε πλέον να λαμβάνετε τις ενημερώσεις του Γραφείου ΟΕΥ Βηρυτού, παρακαλείστε 
όπως αποστείλετε σχετικό μήνυμα στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο μας (ecocom-beirut@mfa.gr). 

3. Τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα, που συλλέγονται από το Υπουργείο Εξωτερικών, παρέχονται από τα 
υποκείμενα αυτών εκουσίως και χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για παροχή ενημέρωσής τους ή για 
στατιστικούς σκοπούς.  Η διαχείριση και προστασία των προσωπικών δεδομένων υπόκειται στα οριζόμενα στο 
εθνικό, κοινοτικό και διεθνές δίκαιο, σχετικά με την προστασία του ατόμου από την επεξεργασία δεδομένων 
προσωπικού χαρακτήρα, όπως εκάστοτε ισχύει (Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την προστασία 
προσωπικών δεδομένων από το Υπουργείο Εξωτερικών: βλ. http://www.agora.mfa.gr/prostasia-prosopikon-
dedomenon). 

4. Οι πληροφορίες, που περιλαμβάνονται στην παρούσα ενημέρωση, προέρχονται τόσο από επίσημες πηγές 
(Εθνική Στατιστική Υπηρεσία, Κεντρική Τράπεζα, ιστοσελίδες Υπουργείων και δημοσίων φορέων κ.α.), όσο και 
από ειδήσεις σε έντυπα και άλλα μέσα μαζικής ενημέρωσης. Το Γραφείο ΟΕΥ Βηρυτού τηρεί επιφύλαξη ως 
προς τις ειδησεογραφικές πηγές, για τις οποίες δεν εγγυάται την ακρίβειά τους. 
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